

СОВЕТСКОЕ ПРИАНГАРЬЕ

1996
27 АВГУСТА
ВТОРНИК
102 [8017]

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА КЕЖЕМСКОГО РАЙОНА ИЗДАЕТСЯ С МАЯ 1936 Г.

Новости

ИЗМЕНЕН ПОРЯДОК

Как нам сообщили в районной службе госохотнадзора, с нынешнего сезона изменен порядок проведения охоты в любительской зоне.

Отныне, согласно требованию «Закона об охране окружающей природной среды», охота на нелегализованные виды животных, таких как: заяц-ондатра, лиса, белка и боровая птица — на всей территории Красноярского края. Будет осуществляться по специальным разрешениям, выдаваемым службой госохотнадзора на места.

Более подробно обо всех этих изменениях мы намерены рассказать в одном из номеров «СГ».

АВАРИИ СТАНЕТ МЕНЬШЕ

Почти завершился пасынкование опор ЛЭП — 10 км от распределительного поста города до РП села Проспекто и поселка ВЛ-б.

До конца сентября, как нам сообщили главный энергетик ПЖРЭО в Д. Щербачев, осваивается выполнение ревизии комплексных трансформаторных подстанций и РП, а также — перетяжки проводов ВЛ, к которой уже частично приступили в целях ликвидации последствий варинга от шквального ветра.

Всего этого комплекса видов позволит до минимума сократить число аварийных отключений села Проспекто от городской энергосети.

СИМЕР, ДОСТОИННЫЙ ПОДРАЖАНИЯ

ЛЕТО на исходе. Кто-то успел отдохнуть после долгой сибирской зимы, понесшей под лучами теплого южного солнца, а многие возможностей для этого не нашли.

Наилучшим способом решения проблему у рабочники дирекции строящейся БоЗС. Ее руководители выделили автобус группы своих сотрудников, которые, закупив по беззаплатному расчету продукты, загрузив палатки и спортивные чехлы тридцать часов пустились на берегу Женчужины Сибири — озера Байкал, где и провели восемь прекрасных дней.

Для руководителей и профсоюзных лидеров других организаций это пример, достойный подражания.

Информации подготовили С. КАЙГОРОДОВ и К. ДАНИЛЕНКО.

Нелегка ноша егеря, особенно если он работает на таком важном и ответственном участке, как Дешембинское озеро. До ближайших обитых населенных пунктов не рукой подать, десятки и сотни километров. Бытовые условия здесь тоже не сродни с городскими и даже деревенскими. Нередкий гость — одиночество — дает о себе знать. А чтобы прокормиться, нужно уметь управляться с сетями, не лениться и собирать ягоды, уметь добывать рыбинки или утку. Но и не забывать о главном — охране заповедного озера и его окрестностей.

Егорь Борис Васильевич Клементьев (на снимке) уже не один год справляется со всеми этими обязанностями. В этом ему помогают навыки, полученные в свое время на подсечке в Боровском химлесозе.



Фото В. ЗЫКОВА.

Близится час „Х“ для губернаторов

Борьба за губернаторские кресла, обещавшая стать центром политического года, взяла же на чисто процедурных выступах, поскольку сами сроки выборов представительных и исполнительных органов региональной власти превратились в предмет стратегического партийного расчета.

Все началось с того, что разочаровавшиеся в народной любви левые, давно стремившиеся сделать из Госдумы свой клуб, попытались превратить не терпящие счеты процесс выборов в очередную стахановскую кампанию — дать стране углой! В варианте закона, одобренного левым большинством, оказались жестко прописанными сроки — через горнодобывающих в течение полугода с момента опубликования закона должны были быть пройти все местные депутаты, полномочия которых истекают. Таким образом, если бы закон в легче редакциях все-таки был принят в Нынешнем августе, то все сорок восемь местных кампаний должны были бы в ударном порядке завершиться уже в будущем феврале.

Отчего же поборники «счастливого вчера» решили пре-небречь народной мудростью, чекоткой обзывающейся, когда нужна спешка, говорить не приходится: патристы по должностям ясно осознают, что время неуморимо работает против них. Сам Г. Зюганов на днях посетовал, что его коллеги упускают историческую инициативу, а для профессионалов «исторического материализма» более горькое признание трудно вообразить.

Между тем законопроект Думы был явно направлен против президентского указа, позволяющего местным органам власти, чьи полномочия формально истекают сейчас, продлить свою деятельность до декабря 1997 года. Впрочем, сюжет очередной парламентской скандала под ковром оказался еще круче. Все дело в том, что именно сенаторы сами внесли текст Зюганова о выборах в местные органы власти на рассмотрение

нижней палаты, однако они, видимо, и представить себе не могли, какой степени их инициатива будет наказуема. Сенаторы, связанные неразрывной луповиной с собственными регионами, резонно полагали, что сроки вполне могли быть отнесены к компетенции местных властей, раз уж субъекты Федерации отнюдь не склонны давиться своим суверенитетом.

Каково же было удивление «инициаторов», когда выяснилось, что думцы существенно дополнили и исправили документ собственным пониманием государственной целесообразности. Произошла обычная подмена тезиса. В регионах по старой привычке, не мурдясь, левые, кавалерийским наскоком овладеть сенатом и превратить Федеральное Собрание в целом в антипрезидент-

ский форпост. Да плюс сно-

ва вдохнуть надежду во мнении

карьерных попутчиков

компартии, что явно прину-

ли после поражения на пре-

зидентских выборах.

Естественно, наивно было бы надеяться, что ускоренные выборы обязательно сыграют на левых, однако наядках, как известно, отраду политическим старцам подают.

Словом, розовая Дума решала хотя бы не упускать чисто временного шанса.

Междуд тем законопроект Думы был явно направлен против президентского указа, позволяющего местным органам власти, чьи полномочия формально истекают сейчас, продлить свою деятельность до декабря 1997 года. Впрочем, сюжет очередной парламентской скандала будет регламентироваться президентскими указами.

Ну а выборы на местах! А

выборы пойдут своим чере-

♦ ВЕСТИ ОТВСЮДУ

ЖУРНАЛИСТЫ В ОТПУСКЕ

Приостановлен выпуск единственной в Хакасии газеты на языке коренного народа «Хакас чырик» («Земля хакасская»). Издание испытывает серьезные материальные трудности, журналисты четырех месяцев не получают зарплату. Средства, которыми зарабатывает редакция от подписи и рекламы, не покрывают даже долги затрат на типографические расходы и покупку бумаги.

Перестали получать районную газету «Орджоникидзевский рабочий» жители Орджоникидзевского района республики. Редакция этой газеты задолжала коллективу Ачинской городской типографии, услугами которой она пользуется, более 40 миллионов рублей, и полиграфисты потребовали погасить долги.

«Красноярский рабочий».

ВСПЫШКА СПИДА

С экологической катастрофой сравнял вспышку эпидемии СПИДа в Крыму главный врач Крымского республиканского центра борьбы с этим заболеванием Олег Залата. Он сообщил, что в Крыму зарегистрировано 469 винифицированных, 365 из которых выявлены в Симферополе, 4 больных в этом году скончались. Основной возраст пострадавших — от 18 до 29 лет, большинство заразилось путем введения себе наркотиков неоднородным шприцем. Олег Залата сообщил, что с учетом сложившейся в Крыму чрезвычайной ситуации со СПИДом в республике принята государственная программа по профилактике этого заболевания: открыты семь диагностических лабораторий, оснащенных новейшей аппаратурой. Ежегодно в них проходят обследования около 400 тысяч человек.

РИА.

СЫН ВЫСОЦКОГО ЗА ОТЦА В ОТВЕТЕ

После реконструкции вновь открылся Государственный культурный центр-музей В. С. Высоцкого. Сотрудники музея подготовили обширную экспозицию, в которой отображена вся жизнь Владимира Семёновича: никогда не публиковавшиеся фотографии, рукописи стихов и прозы, личные вещи. Никита Высоцкому, который с недавних пор возглавляет центр-музей, удалось доказать, даже детские письма отца. Трогательно выглядят поздравления маленького Володи с 30-летием ВЛКСМ, принесенные им своей матери из Германии. Выставка постоянно действующая и будет постоянно пополняться.

«Комсомольская правда».

● ПИСЬМО В ГАЗЕТУ

В КОНЦЕ 1995 года отдел по подготовке ложа водохранилища краевой администрации запросил у Ангарской экспедиции геолого-гидрогеологические, геодезические материалы по району города Кодинска, в радиусе 20 км, для передачи в Красноярскую территориальную геологическую комиссию на экспертизу.

Материалов набралась солидная пачка. Более 20 объектов обеспечены Ангарской

бора. Автор превзошел все ожидания своего заказчика, который почему-то не удосужился проверить у подрядчика наличия лицензии, выплачивая тому деньги налогоплательщиков. Так и хочется спросить: «И куда только налоговая инспекция смотрит?»

Долго ли, коротко ли, но в июне 1996 года в техническом отделе Дирекции по подготовке ложа водохранилища появилось «экспертное заключение Красноярскгеолкома,

так как оснований для немедленной отставки мне не дали.

От редакции

Мы связались по телефону с руководителем Дирекции по подготовке к затоплению ложа водохранилища Богучанской ГЭС при администрации района Г. А. Скоблиным и ознакомили его с точкой зрения В. Б. Идоловой. Григорий Анатольевич сказал, что тема эта большая и в двух словах ее не осветить. Действительно, документ Красноярскгеолкома, упомянутый в письме, как такового имеется. Но это не говорит о том, что спор закончен. Гидрогеолог И. Ф. Долотов сделал по данной теме большой отчет, выводы которого противоречат экспертному заключению. Он, основываясь на натурных наблюдениях, утверждает, что по итогам 1995 года уровень подземных вод не понизился, стабилизировался. И оснований для паники нет.

В то же время, не может не вызвать беспокойства бесконтрольное расходование запасов наших подземных вод. По нормативам, исходя из числа жителей, Кодинск должен потреблять около шести тысяч кубометров воды в день, а фактически потребляет до 10 тысяч. В разговоре нашего корреспондента с руководителем ПКРЭО Б. И. Ледовским последний не согласился с этим утверждением, сказав, что в норму мы укладываемся. И добавил, что ни согласиться ни опровергнуть утверждение В. Б. Идолова он не может, так как для этого нужны современные приборы учета вод, которых нет и погрешность которых обшлась бы в копейку — 60 миллионов рублей. Но денег этих нет и не предвидится.

Тема водохранилища Кодинска актуальна, и редакция «СП» намерена вернуться к ней в ближайшее время.

Экспертиза водозабора выполнена

экспедицией подземными водами на этом участке.

В конце марта 1996 года Красноярской геоэкологической партией при Красноярской геологии (главный гидрогеолог Ольга Юрьевна Влащенко) было выполнено моделирование района г. Кодинска, где были учтены все известные на данный момент факторы. ПРОГНОЗИРОВАНИЕ на ЭВМ показало, что водозабор г. Кодинска исчерпает упругие запасы подземных вод в 2000 году.

Результаты моделирования, совместно с отчетами Ангарской экспедиции и отчетом И. Ф. Долотова, поступили в отдел гидрогеологии Красноярской территориальной геологической комиссии (главный гидрогеолог Анатолий Прохоров и Хасанов).

Поясняю: И. Ф. Долотову экспериментальное заключение написал Г. А. Скоблин в 1995 году, еще до запросов отдела подготовки ложа водохранилища Богучанской ГЭС. Выходы отчета самые радужные, перспективы — вечного водоза-

ставшее точки над «и». Водозабор обеспечит город водой с расходом 100 л/сек. до 2000 года. Продление срока эксплуатации на два-три года возможно при отключении всех водозаборных скважин в округе города Кодинска. Другими словами, надо будет спечатать все скважины в «лучем», «Октябре», на «Индии», послеке котеджей и т. д. и т. п. Все, кого это касается, поймут, о чем я говорю. Таков итог более чем двухлетнего спора на страницах «СП».

В. ИДОЛОВ,
главный гидрогеолог Ангарской экспедиции АО «Институт Гидропроект»,
г. Братск.

ПОСТСКРИПТУМ. Я сменял место жительства на Братск не потому, что в Кодинске лет через пять не будет воды. Ни все есть свои причины. Но с городом, которому отдано 23 года, связывает многое, в том числе и подпись на первой свадьбе первого дома. Работаю в той же экспедиции, в той же должности,

◆ НАБОЛЕЛО!

Мы днеми и ночами дежурим у городского почтового отделения в ожидании выплаты пенсий. Но все наши ожидания, напрасны: ответ один — нет денег. А нам стало известно, что на почту поступило 100 миллионов рублей и ведомости до августа также по данни еще 20-го числа. Однако начальник почты на наш вопрос, когда будут выдавать пособие, отвечает одно: «Не знаю». И вот когда мы точно узнали, что деньги есть и ведомости на выдачу готовы, у нее в ответ произвело: «Сначала мы выдадим остатки за июль, потом составим отчет

по выплатам, а уж после возьмемся за август».

Два дня мы безвыходно дежурили у окошки выплат, но ни один человек не пришел со своим пособием. Видимо, так нужны им эти деньги, или вообще люди отсутствуют на данный момент в городе. И почему бы в этом случае не выдать пенсии годящимся, остро нуждающимся?

Из-за несовременной выплаты пособий большинство пенсионеров живет за чертой бедности, некоторые просто голодают. Инвалиды, одиночные пенсионеры, которые не

имеют никакого другого дохода, просто нищенствуют.

Раньше мы требовали, а теперь уже просим: что милостыню, давайте нам, кто виноват, что мы не получаем пенсию вовремя, кто ответит за наше беспросветное голодающее существование? Мы стоим в известности руководству района, что будем ставить эти вопросы перед всеми вышестоящими организациями вплоть до Президента России.

СНЕГИРЕВА, ГРИГОРЬЕВА, МАКАРЕВИЧ, БАБУШИНА и другие, всего 13 подписей.

◆ ИЗ ПОРТФЕЛЯ ПРАВИТЕЛЬСТВА

БОЛЬНЫМ ТЫ МОЖЕШЬ И НЕ БЫТЬ, но ЗАПЛАТИТЬ ВРАЧАМ ОБЯЗАН

ТАКОЙ ПРИНЦИП ПРЕДЛАГАЕТ МИНИСТР ЗДРАВОМЕДПРОМ ДЛЯ ТОГО, ЧТОБЫ МЕДИЦИНСКАЯ ПОМОЩЬ БЫЛА ДОСТУПНА ВСЕМ

Правительство в основном одобрило законопроект «О внесении изменений и дополнений в Закон Российской Федерации «О медицинском страховании граждан в Российской Федерации». В частности это новый вариант, имеющий принципиальные отличия от редакции 1991 года. Даже название закона будет звучать принципиально иначе — «Об обязательном медицинском страховании».

Какая необходимость заставила пересмотреть закон? Что изменилось в системе медицинского страхования? И как это повлияет на уровень медицинского обслуживания населения? На вопросы отвечает заместитель министра здравоохранения, один из разработ-

чиков законопроекта **Владимир СТАРОДУБОВ**.

— Закон о медицинском страховании 1991 года обединил два разных его вида — обязательное (государственное) и добровольное. Для обоих случаев предусматривалась общая схема: страхователи должны были отдавать деньги напрямую страховой организации, а она — рассчитываться с поликлиниками и больницами.

Сначала (осенью 1991 года) вступила в силу часть закона, которая касалась добровольного страхования. Предполагалось, что, накопив опыта добровольного страхования, страховочные компании с января 1993 года возьмутся и за обязательное. Но к тому времени уже стало ясно, что

они не в состоянии закрыть все страховое поле страны.

Поэтому в начале 1993 года в закон были внесены некоторые изменения, которые позволили начать строительство системы обязательного страхования. И госструктурь введены фонды обязательного мед. страхования. Всем системам строится на принципе общественной солидарности, то есть деньги должны быть перемещены. Ведя у разных предложений разное финансовое положение. Страховые взносы одного до-

статочно для того, чтобы полностью рассчитаться за медицинскую помощь своим работникам, а другое предприятие не имеет таких возможностей. Страховая компания не может быть убыточной, поэтому выход из положения мы увидели в создании фондов ОМС, которые перемещены бы страховые взносы.

Нужно было решить и дру-

♦ ПОЭТИЧЕСКОЙ СТРОКОЙ

Немного о „никчемном“ занятии

Здравствуйте, уважаемые ре-

дакции!

Пишет вам Дениса Мальвина, чье письмо вы опубликовали в рубрике «Диалог» под заголовком «Все лишились все своих».

Вы написали, что читательские воспоминания о любви, мечтах, а о деньгах, Хочу признаться, что стихотворение написала я сама, где родилась, где, озеро. Нужно было быть внимательней друг к другу, хоть и «не те времена», глубже, с теплом относиться к сбывающимся. Это мое стихотворение (а вернее, песня, под гитару) по настоянию поняла только один близкий мне человек.

Падает снег, и замерзшего солнца

неясыти круж

Летят на пынью

и замедляет сердца стук.

Ему все равно,

Он покрывает все серым

льдом,

Он неживой, он забыл,

где сейчас его дом

Кроны деревьев трещат,

Мертвые ветви окна стучат

Замерзшее солнце в окне.

Его лето на небесном дне

Мертвые губы

Целует, память прошедшего

дня

Сонные люди

Сонные люди не могут от этого

сна

Им все равно,

Они погружаются в серым

льдом

Они неживые,

Они позабыли, где сейчас

их дом

И в заключение — еще одно стихотворение:

Оставьте мне кусочек света

И радость розового дня

Хочу я в синнюю карету

Запрыг из блоков коня.

На свой земной наряд

для Евы

Накину маントу из роз,

я украду на королевы

Парик из золотых волос.

Из сладких снов построю

горю

И подэрю его дрязгам.

Тем, кто умом, душою моло,

Свою любовь, мечту отдал

Я наслажусь дыханием ног

И запахом лесных цветов.

Возьму с собою по кусочку

Божественных земных даро

Мой конь помчится

в поднебесье

Он не оставит и следа.

Астральный дух планет

чудесные

Нам будет домом навсегда



гую проблему. Бюджеты субъектов РФ и муниципальных бюджетов должны покрыть затраты на медицинскую помощь неработающему населению и доплатить работающему, потому что взносы предприятий закрывают примерно 50-60 процентов потребностей. И вот эти фонды призваны были аккумулировать средства работодателей и исполнительной власти.

Я знаю одного человека,

когда средства расходились не по назначению. Контроль возлагается, во-первых, на органы исполнительной власти. Во-вторых, на органы управления здравоохранением. В-третьих, терроральные фонды подконтрольны фед. департаменту ФОМС.

При подготовке законопроекта возник один принципиальный вопрос, мнения по которому резко разошлись. Этот вопрос о медицинских страховых организациях (компаниях). Мы в Минздраве предложили с тем, что они нужны в системе ОМС, их роль может выполнять сами фонды Рострахнадзор придерживаться другого мнения.

В принципе наличие страховых компаний имеет и положительную, и отрицательную стороны.

Карманова Нина Александровна

23 августа 1996 года, на шестьдесят третьем году, после тяжелой болезни ушла из жизни замечательный человек и педагог Карманова Нина Александровна.

В 1954 году, окончив Ленинградский педагогический институт им. Герцена, по распределению оказалась в распоряжении Красноярского краевого отдела народного образования, который направил ее работать в Кежемский район.

Свою педагогическую деятельность Нина Александровна начала учителем химии и биологии в Кежемской средней школе. Интеллектуал, глубоко эрудированный учитель, особенно в вопросах истории и культуры России, она всегда интересно строила воспитательную работу со своими учениками, которые ее всегда ждали, надеясь получить что-то новое, интересное, важное. Всю свою внимание и заботу о своих воспитанниках, в Нина Александровне часто видели родители со своими бедами, семейными проблемами.

В 1977 году Нина Александровна назначается директором Кежемской средней школы и работает в этой должности десять лет, руководя педагогическим коллективом в интересах развития личности школьников.

Преподавая химию и биологию, Нина Александровна давала учащимся глубокие и прочные знания, ее выпускники работают в разных уголках нашей страны.

Полюбив Ангару, интересных англических людей, Нина Александровна так и не смогла уехать домой; создав свой



дом в Кежме, вышла замуж за англичанина, родила и воспитала двух дочерей.

Всю свою жизнь, работая в Кежемской, Приангарской, Кежемской вечерней школах, Нина Александровна все свое внимание передавала детям. Она неоднократно избиралась депутатом районного Совета, членом РК КПСС — и на общественной работе всю себя отдавала людям.

Нина Александровна за свой труд награждена Почетной грамотой исполнительного комитета района, РК КПСС, краевого отдела народного образования, грамотой Министерства просвещения, а присвоено звание «Отличник народного просвещения».

Учительство района глубоко перекликается эту тяжелую утрату.

Преждевременно ушла из жизни КАРМАНОВА

Нина Александровна — талантливый педагог, замечательная женщина, жена, мать, бабушка, друг.

Скорбим вместе с родными и близкими, разделяем Ваше горе. Алексинцы, Зaborцевы, Корчугановы.

Работники управления народного образования склоняют голову кончины замечательного человека, ветерана педагогического труда КАРМАНОВЫ

Нина Александровны и выражают соболезнование ее родным и близким.

Выражаем соболезнование родным и близким в связи со смертью

КАРМАНОВЫ

Нина Александровны. Скорбим вместе с вами.

Филин Л. В., Косюк Н. Н., Задавинчук Л. П., Брюханова Н. Г.

Администрация сельсовета и жители села Кежма выражают соболезнование родным и близким **КАРМАНОВЫ** Нины Александровны в связи с ее преждевременной смертью.

Искренне соболезнуем семье Кузнецовых по поводу смерти отца,

Кузнецова Александра Сергеевича. Семья УСОЛЬЦЕВЫХ.

Полиграфический участок газеты «СП» изготовит и реализует по взаимозамечательству, по безналичному и наличному расчетам различную бланочную продукцию, бухгалтерские и канцелярские книги, ценные пакеты, поздравительные письма, приглашения и пр.

Обращаться по телефону 2-28-98 в рабочее время.

ПОСЛЕСЛОВИЕ К ДОКУМЕНТУ

НОВОСЕЛЬЕ ДЛЯ СЕВЕРЯН

Строительство жилья для людей, выезжающих из районов Крайнего Севера и приравненных к ним местностям, остается одной из самых традиционных проблем. Однако от нее никуда не деться. Ежегодно около полумиллиона северян желают покинуть свой суровый край.

В рамках федеральной целевой программы «Строительство на территории Российской Федерации жилья для граждан, выезжающих из районов Крайнего Севера и приравненных к ним местностям», предлагается до 2005 года переселить почти 1,9 миллиона человек. В первую очередь тех, кто проработал на Севере 10 и более лет, инвалидов, потерявших работу и других социально незащищенных граждан. А для этого необходимо построить двадцать семь миллионов квадратных метров жилья, из которого около четырех миллионов на селе.

Каким образом это можно сделать? Постановление Правительства Российской Федерации от 17 июня № 872 определяет пути реализации Программы.

Прокомментировать новый правлестийственный документ мы попросили начальника отдела переселения и занятости северян Госкомсевера России Натальи РЫБНОЙ.

— В соответствии с действующим в 1996 году финансово-экономическим механизмом реализации программы подвергнута она, государственная компенсация из федерального бюджета

стимулирует строительство жилья для граждан, выезжающих из районов Крайнего Севера и приравненных к ним местностям не менее 10 лет, для строительства жилья. Кроме того, мы добились распространения постановления Правительства Российской Федерации от 6 марта 1992 года № 140 «О государственной поддержке кооперации малого индивидуального строительства на граждан, выезжающих из районов Крайнего Севера и приравненных к ним местностям. Раньше она распространялась только на тех, кто, продолжая жить и работать в регионе, строил для своей семьи жилье в Центральной и Южной России».

Пока разрабатывается механизм льготного кредитования, в качестве одного из источников финансирования строительства жилья, обеспечивающего его за счет собственных

денег не то что на строительство жилья, но даже на выезд. Мы это прекрасно понимаем. Поэтому Госкомсевер России неоднократно обращается в Минфин, Государство просит обещанием решить вопрос предоставления социально не защищенным гражданам льготных кредитов для строительства или приобретения жилья в центральных и южных регионах страны. Комитетом был разработан проект порядка предоставления льготной, регламентированной формой, размерами, сроками, условиями и источниками. Однако данный вопрос таким путем решен не был.

Тогда, опять же по нашей инициативе, был подготовлен и 23 мая 1996 года подписан Президентом Российской Федерации Указ № 757 «О дополнительных мерах государственной поддержки граждан, выезжающих из районов Крайнего Севера и приравненных к ним местностям», в развитие которого — постановление Правительства, Пункты 2 Указа и 1 постановления предусматривают разработку Правительством России и Центробанком и до 1 января 1997 года утверждение порядка предоставления льготных долгосрочных кредитов гражданам, проработавшим в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях на территории северных сел, спортивной базы, спортивной инфраструктуры, а также на строительство жилья для граждан, выезжающих из районов Крайнего Севера и приравненных к ним местностям, в а также на социальную инфраструктуру, на строительство жилья для граждан, выезжающих из районов Крайнего Севера и приравненных к ним местностям.

Сейчас согласовывается третий вариант проекта.

Владелец таких акций получает возможность продавать их на рынке ценных бумаг, но только при условии использования вырученных средств строго по целевому назначению.

В настоящее время Госкомсевером России разработаны проекты Закона «О стимулировании органов исполнительной власти субъектов Российской Федерации и местного самоуправления, на территории которых осуществляется строительство жилья для граждан, выезжающих из районов Крайнего Севера и приравненных к ним местностям». Сейчас согласовывается третий вариант проекта.

На сегодняшний день в 30 регионах России построено более 275 тысяч квадратных метров жилья для около четырех тысяч семей. В основном социально не защищенных граждан. Часть этого жилья передана на безвозмездной основе в сельские спортивные сооружения, спортивной инфраструктурой, оканчивающейся в экстремальных ситуациях. В 1995 году около 69 тысяч квадратных метров жилья было переведено под переселение жителей Сахалинской области, переселившихся от землетрясения. В других случаях это как-то связано с Петровопавловским и Магаданской областями.

Александр ШАРОВ.
[«РГ»] за 17 августа с. г.]

СПРАВОЧНЫЙ ОТДЕЛ

Поздравляем!



ПРОДАЕТСЯ мини-пекарня. Цена договорная.

Обращаться: п. Ирбя, к Орловой Е. В.

1403

ПРОДАЕТСЯ дойная корова (первым отелом), можно с ценой, цена договорная.

Обращаться: ул. Гайнуллина, д. 5, кв. 59, вечером.

1393

СРОЧНО ПРОДАЕТСЯ приватизированная пятикомнатная квартира с местным водяным отоплением, надворными постройками, с земельным участком 10 соток.

Обращаться по адресу: п. Говорово, ул. Октябрьская, д. 4, кв. 1, к Рукосыеву Виктору Филипповичу, 1394

ПОКУПАЕМ пушину (белка, рысь, соболь, ондатра, заяц) по договорной цене. Отплата наличными.

664019, г. Иркутск, а/я 63, Чепурному А. Г.

1331

УПРАВЛЕНИЕ ПЕЧАТИ И ИНФОРМАЦИИ

♦ оказывает услуги по изготовлению печатей и штампов любой формы и размеров;

♦ Имеются широкий спектр шрифтов;

♦ Печати изготовлены по новой лазерной технологии, обеспечивающей высокую степень защиты от подделки;

♦ Срочные заказы выполняются в течение дня;

♦ Цены доступные.

TEL. 27-67-81

Адрес: 660049, г. Красноярск, ул. 9 Января, 26-а [в районе бывшего Дома Политехпросвещения].

Поздравляем Веру Анатольевну ЮРИНУ

с днем рождения!

Желаем мы здоровья

и тепла,

Как можно больше

радостных мгновений,

Чтобы завтра было лучше,

чем вчера,

Чтобы гордых не было

сомнений.

От всей души желаем успехов в работе, хорошего настроения и всего того, что

можно пожелать доброму

человеку!

Соседи.

Коллектив отделения вневедомственной охраны при Кежемском РОВД от всей души поздравляет с юбилеем Владимира Николаевича ЕРАХТИНА!

Желаем, чтобы спутником было здоровье, чтобы в дверь не стучались беда, успехи, удачи, семейного счастья и бодрости духа всегда!

Поздравляем с юбилеем [70 лет] ЛЮБЯНИНУ Наталью Васильевну — дорогого нам человека.

Мама — такое доброе слово, мама — сказала и счастье готово, мама нам всех дороже на свете, Любим ее, как любят дети, живи красиво, волно, широко, люби людей светло, и простодушно, мы желаем тебе добра, здоровья, любви, счастья, здравия, любви, дочки, зять, внук.

Поздравляем Наталью Васильевну ЛУБЯГИНУ с 70-летием!

В юбилей твой праздничный и светлый Вам грустить не время, не пора. Долгих лет Вам, яблонь в белом цвете, Счастья, радости, тепла.

Друзья — Иван Терешевич и Людмила Абрамовна КАЛИНИНЫ.

◆ СКАНДАЛ

„Фоккер“ зашел в хвост Яку

ПОХОЖЕ, В НЕКОДА ДРУЖНОМ СЕМЕЙСТВЕ «ЯК», КУДА ПОМИМО КБ ИМЕНИ ЯКОВЛЕВА ВХОДЯТ САРАТОВСКИЙ И СМОЛЕНСКИЙ АВИАЦИОННЫЕ ЗАВОДЫ, НАЗРЕЛ ГРАНДИОЗНЫЙ СКАНДАЛ.

Поводом для него стали переговоры руководства «яковлевской корпорации о покупке обанкротившейся голландской дочерней фирмы германского концерна «Фоккер НВ». Выяснилось, что проект инвестирования 216 миллионов долларов в авиационного производства объединенного королевства, мягко говоря, идет взраз с интересами отечественных гигантов авиастроения.

Шум вокруг «головящей «делки векса» поднял генеральный директор АО «Саратовский авиационный завод» Александр Ермшин, обвинивший инициаторов проекта в «полном игнорировании интересов России». «Инициатива отдельных личностей, так охарактеризовал ведущие переговоры Александр Викторович, поставил его предприятие в затруднительное положение. Трудно будет объяснить деловым партнерам Саратовского авиационного завода, где выпускаются самолеты Як-42Д, почему их фирма финансирует конкурентов.

В этом-то и кроется суть возникшего конфликта. По меньшей мере странно, уверяют оппоненты, что на фоне трудностей, переживаемых отечественной авиационной промышленностью, «яковлевцы» при поддержке Правительства бросаются вдруг спасать «делики «Фоккера». И хотя в данном случае речь идет не о «живых» деньгах, а о гарантиях российского Правительства, данных под зарубежные кредиты, по большому счету это-то не оправдывает телодвижений в сторону Запада. Почему же самые гарантине не даются при инвестиции в российских авиастроительей? Тем более, считает Ермшин, желающие вложить деньги в наше производство есть.

Разговоры о проникновении на западный рынок через производство голландского «Фоккера» звучат не очень убедительно. Зачем прорубать окно в мировой авиационный рынок, если мы давно уже вошли в него через дверь? Тот же Як уже в течение долгого време-

ни продается в 19 странах мира. А новая модификация Як-42Д, основанная на саратовцах в прошлом году, ни в чем не уступает аналогичной продукции «Фоккера». Машина успевшая рекомендовать себя в Китае. Но положенным часам она отстает только от американского «боинга-737».

Возможно, сам самолет не так компактен, как его западный аналог, но этот вопрос вполне решаемый. Довести до международных стандартов его можно. Были бы деньги. Только никто, как раз и не хватает. И это не достаточно устойчивый спрос на продукцию саратовских авиастроителей. Заказы здесь расписаны по концу будущего года.

Еще одно неоспоримое преимущество нашего Яка перед «Фоккером» — цена. Отечественный самолет продаётся в два в лишний раз дешевле. А это значит, что у российских производителей есть солидный запас для доводки самолета даже путем удешевления его себестоимости.

Есть в этой истории один момент, заставляющий впервые задуматься над тем, кто и как у нас определяет направления инвестиций. Дело в том, что о головящей сделке по покупке завода в Голландии Александр Ермшин узнал из сообщений средств массовой информации. Пожалуй, что руководство корпорации «ЯК» посчитало лишним беспокоиться генерального директора одногруппных крупных авиационных производств по такому спустя рукава поводу, как вложение двухсот с лишним миллионов долларов иностранную фирму. Откровенно говоря, это и рождает сомнения. Хотя, возможно, «яковлевцы» действовали исключительно в интересах российских производителей. Пусты и на чужой территории.

Ясно пока одно: эта сделка оставляет очень много вопросов, на которые пока не даны ответы. И мы в начале разговора точки не ставим.

Андрей ШАРОВ.
«РГ» за 7 августа с. г.

◆ СПРАШИВАЛИ? ОТВЕЧАЕМ.

ДЕТЬЯМ РЕПРЕССИРОВАННЫХ

«Наши родители — жертвы политических репрессий — были реабилитированы посмертно. Мы, их дети, находимся с ними в силы, теперь тоже считаемся реабилитированными. Нам по закону, зная, положены льготы. Однако у нас нет никаких документов, подтверждающих, что мы провели годы в этих страшных местах. Как быть? И никакого из свидетелей уже не осталось.»

[Из письма].

Недавно вышел Указ Президента России «О дополнительных мерах по реабилитации жертв политических репрессий» (от 23 апреля 1996 г. № 602), который определил порядок получения документа о реабилитации. В нем, в частности, говорится: «В случае отсутствия документов, необходимых для принятия решения о реабилитации и выдачи справки о реабилитации, указанной категории граждан, органы внутренних дел Российской Федерации... направляют соответствующие

материалы в суд для установления факта нахождения этих граждан вместе с родителями в местах лишения свободы, в ссылке, высылке, на спецпоселение. На основании решения суда... органы внутренних дел Российской Федерации и органы прокуратуры... составляют заключение и выдают справку о реабилитации».

В Указе также предписано

правительству Российской Феде-

рации рассмотреть вопрос о выдаче дополнительных

средств, необходимых для

реализации Закона «О внесе-

нии изменений и дополнений в

Закон Российской Федерации

«О реабилитации жертв

политических репрессий», так и положений самого Указа.

Таким образом, с выходом

документа появился реальный

механизм устранения несправедливости к довольно многочисленной категории жертв

политических репрессий.

Н. ДЕЮХИНА,
начальник организации представления льгот Минсоцзащиты РФ.



«Мы за чаем
не скучаем...»
Фото А. СОЛОВЬЕВА.

◆ СЛУЖБА 02



14 августа.

В милицию поступило заявление А. о том, что у нее с дачного участка колхозерата «Автомобилист» похищены различные вещи на сумму 888 тысяч рублей. Возбуждено уголовное дело.

В летний период в Таганском лесничестве были случаи подобного тайни. Об этом сообщил в РОВД директор Кодинского лесхоза. Родители проверяют.

«Изчез» личный загородный дом ЗИЛ-130 у жителя Кодинска К.

На берегу Ангары, во временном поселке гидростроителей, загорел гранитный А. и купалась, было рано, было тепло. И не заметила, как у него похитили деньги и документы. Случилось это 14 августа.

По телефону из Тажского сообщили о трагическом гибели участкового Смородинова — в дорожно-транспортном происшествии.

15 августа.

В одной из комнат общежития № 3 у К. изъято наркотическое вещество (маковую соломку). Владелец его задержан по ст. 122 УКР. Возбуждено уголовное дело.

На автодороге Тагара—Задедово автомобиль (МАЗ) сбил бычка, принадлежащего жительницы Тагара Б.

16 августа.

В Ирбье у Т. из гаража похищены мотоцикл ВАЗ-104, несколько рулонов рубероида, кузнецкие тиски.

Немного зазевался продавец магазина «Айболит», и неизвестные похитили с привязкой плащетку с ведомостями подготовки к перелому более 61 миллиона рублей.

Подозреваемые задержаны. Документы найдены и возвращены.

18 августа.

Чуть не произошла трагедия в доме № 2 по ул. Колесников в Кодинске. Несовершеннолетний П. ударил то-

пором по голове М. — сожителя его матери, причинив телесные повреждения.

У сворота на дачи садового городского товарищества «Автомобилист» произошло столкновение автомобилей «Ауди» и «ЗАЗ». Службой ГАИ составлен протокол.

19 августа.

С автомобиля ВАЗ-2108, стоявшего во дворе дома ПЛК, украли колесо.

Из Ново-Кекемского отделения милиции сообщили о краже из дома З. личного имущества. Возбуждено уголовное дело.

20 августа.

У жителя Кодинска Г. с сарая, расположенного в районе телевышки, воры сняли двери и похитили продукты питания почти на три миллиона рублей.

21 августа.

Ночью неизвестными лицами с автомобиля ВАЗ-2106, принадлежащего Б., похищено колесо. Машина стояла у дома № 4 по ул. Гайнунина.

Из гаража кооператива «Кедр» похищен товар на сумму 2,5 миллиона рублей. Об этом сообщила в РОВД подстрадавшая С.

В двух километрах от Задедово обнаружены останки трупа. Установлена личность погибшего — это пропавший без вести 6 марта прошлого года А. В. Белокопыт.

Директор КХ «Прокопьево» сообщил о том, что бывшие рабочие его крестьянского хозяйства похитили автомобиль «Урал», трактор Т-40, документы, печати...

Во временнем поселке Гайдурово на улице Лесной столкнулись автомобиль и мотоцикл «Урал». В ЦРБ с переломом стопы доставлен Ю.

22 августа.

В Задедово столкнулись два мотоцикла. У одного мотоциклиста перелом бедра, у другого — черепно-мозговая травма.

„СП“

Гл. редактор —
Л. В. ВАСИЛЬЕВ.

НОМЕР ПОДГОТОВИЛИ:

К. Ф. ДАНИЛЕНКО —
зав. отделом
информации

В. Г. ЗЫКОВ —
зав. производственно-экономическим отделом

С. Г. КАЙГОРСДОВ —
корреспондент

Адрес редакции: 663477,
г. Кодинск Красноярского края

ТЕЛЕФОНЫ:

гл. редактор, приемная 2-41-31
отв. секретарь, корректор 2-46-48

зам. гл. редактора, отдел социальных проблем 2-45-21
производственно-экономический отдел, бухгалтер 2-46-33
полиграф. участок, отдел доставки 2-28-98

Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Мнение авторов публикемых материалов могут не совпадать с мнением редакции. Ответственность за содержание рекламы и объявлений несет рекламодатель.

УЧРЕДИТЕЛИ: ТРУДОВЫЙ КОЛЛЕКТИВ РЕДАКЦИИ, АДМИНИСТРАЦИЯ РАЙОНА, УПРАВЛЕНИЕ ПЕЧАТИ И ИНФОРМАЦИИ АДМИНИСТРАЦИИ КРАСНОЯРСКОГО КРАЯ.

Корректор — Н. Г. ПОЛЯКОВА.

Метранаж — Н. В. СПИРИНА.

Литографист — А. В. КРИГЕР.

Печатник — Ф. А. ГУСЕВ.

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам.

Объем — 1 печатный лист.

Индекс — 52336.

Печать высокая.

Тираж 4010.

Заказ № 102.